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Cel: kompensacja zaburzonych funkcji zmysłowych, kształtowanie wyobraźni.
Figurki z masy solnej.
Masa solna:
· 2 szklanki mąki,
· 2 szklanki soli,
· woda (tyle, żeby uzyskać pożądaną konsystencję).
Do składników sypkich dodajemy powoli wodę i zagniatamy, aż całość się połączy.
Sposobów na wykonanie dekoracji z masy solnej jest kilka. Najpopularniejszy (najłatwiejszy) to rozwałkowanie masy w podobny sposób, jak przy robieniu pierogów, a potem wycinanie z niej kształtów przy pomocy foremek lub nożyka. Poszczególne elementy "składamy" potem w jedną całość - uzyskana ozdoba przypomina relief. Drugi sposób to odrywanie małych fragmentów ciasta i rolowanie ich w kulki, wałki, itp. - z których stworzymy misie, owieczki, zajączki i inne. Przy pracy z formowaniem ciasta pomocne będą (poza foremkami do wycinania kształtów): grube słomki, widelec, mała łyżeczka, radełko do ciasta (pozwoli na uzyskanie pofalowanej krawędzi), mały nożyk, stemple do ciasta. Dzięki takim akcesoriom precyzyjnie uformujemy nawet bardzo małe elementy oraz nadamy gładkiej powierzchni ciekawy wzór.
Gotowe figurki suszymy w piekarniku ułożone na folii aluminiowej - najpierw przez godzinę w temp. 50 st. C, a następnie 1-2 godziny w temp. maks. 80 st. C. Figurki warto przewracać, aby równomiernie się wysuszyły.
Ozdobne figurki będą jeszcze ładniejsze, jeśli je pomalujemy. Tutaj również możemy posłużyć się dwiema metodami. Pierwsza to barwienie masy przed suszeniem - dzielimy ciasto na części i do każdej dodajemy po kilka-kilkanaście kropli barwnika spożywczego (ciasto zagniatamy aż kolor stanie się jednolity, ilość barwnika zależy od intensywności koloru, jaki chcemy uzyskać). Drugi sposób to malowanie gotowych, wysuszonych figurek farbami akrylowymi - przy czym jest to opcja o wiele lepsza, ponieważ pozwala na uzyskanie ciekawszych efektów. Przy pomocy cienkiego pędzelka możemy namalować drobny wzór, oczy zwierzątka lub napis - oraz wykonać cieniowanie, które spotęguje wrażenie głębi. Gdy farba wyschnie, możemy dekoracyjną figurkę polakierować - będzie dzięki temu ładnie błyszczała.


