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Dziękuję  Lenie, Filipowi K, Michałowi, Hubertowi, Filipowi P za nadesłanie obowiązkowych prac z Biblii. Wyżej wymienione osoby otrzymują oceny celujące. We wrześniu będzie rozstrzygnięcie tego konkursu, więc proszę o zachowanie oryginału tych prac.
1. Proszę w zeszycie zapisać temat katechezy: Czym jest Msza Święta?
Po dzisiejsze lekcji powinniście znać i podać przykłady składania ofiar w Starym Testamencie oraz wyjaśnić cel tych ofiar.
Od tej katechezy zaczynamy bezpośrednie przygotowanie do pełniejszego przeżywania Mszy Świętej.
Msza Święta a więc Eucharystia jest wyjątkowa, bo w niej cała ziemia  a także i niebo oddają Bogu cześć i chwałę.
2.  A zatem czym jest Msza Święta? (wpisz ten schemat pod tematem do zeszytu)

                                      MSZA ŚWIĘTA JEST

                                     DZIĘKCZYNIENIEM
                   SPOTKANIEM



	
                                             UCZTĄ                                                         OFIARĄ
Jak to rozumieć, że Msza jest OFIARĄ?
W podręczniku na str. 72-73 macie zapisane wytłuszczonym drukiem imiona: Abel, Abraham, Mojżesz, Melchizedek. Trzy pierwsze powinniście znać z klasy II. Łączy ich to, że każdy z nich składał Bogu ofiarę. Spotkamy ich w Starym Testamencie. Już w Starym Testamencie poprzez składanie ofiar ludzie oddawali cześć i chwałę Bogu.
Omówię wam krótko sposób i cel każdej ze składanych ofiar.
ABEL- Spalał na zbudowanym z ułożonych kamieni ołtarzu pierworodne zwierzę, czyli pierwsze zwierzę urodzone w jego stadzie, które wypasał, i w ten sposób dziękuje za Boże błogosławieństwo w jego pracy jako pasterza. Oddaje Bogu to, co ma najlepsze.
ABRAHAM- Bóg poddaje próbie wiarę Abrahama i uczy go zaufania. Abraham na polecenie Boga chce złożyć w ofierze swojego jedynego syna Izaaka. Wie, że kiedy na ołtarzu z ułożonych kawałków drewna zabije go, to straci wszystko. Bóg w ostatniej chwili nie pozwala mu złożyć takiej ofiary. Zamiast tego wskazuje Abrahamowi baranka zaplątanego w zaroślach i każe złożyć go w ofierze zamiast Izaaka. 
MOJŻESZ- tuż przed wyjściem z niewoli egipskiej Bóg daje mu polecenie, aby przekazał wszystkim Izraelitom, że w noc wyjścia każda rodzina ma złożyć w ofierze baranka. Krwią z baranka mają pokropić framugi swoich drzwi, bo gdy „ Pan będzie przechodził, aby porazić Egipcjan, a zobaczy krew na progu i na odrzwiach, to ominie Pan takie drzwi i nie pozwoli Niszczycielowi wejść do tych domów, aby was pozabijał”. Bóg nakazał więc pewnie obrzęd, który ratuje od śmierci, wyzwala z niewoli, uwalnia od niebezpieczeństwa. 
To nie jest już ofiara pojedynczego człowieka, ale całego ludu należącego do Boga. Z czasem w imieniu ludzi ofiarę zaczęli składać kapłani, wszyscy gromadzili się w jednym specjalnie do tego przeznaczonym miejscu.
Dotychczasowe ofiary składane Bogu przez ludzi były:
- nie do końca doskonałe
- zmieniły się w zwykły obyczaj 
- ludzie nie stawali się lepszymi 
- składano ofiary i popełniano grzechy.
 Bóg upomniał się o szczere i głębokie oraz prawdziwe oddanie Mu czci. I tu pojawia się postać Melchizedeka.
MELCHIZEDEK- był kapłanem. On wychodzi naprzeciw Abrahamowi wracającemu po wygranej bitwie i daje mu chleb i wino, wypowiada jednocześnie słowa błogosławieństwa od Boga. Przez to wydarzenie Bóg podprowadza ludzi do ofiary doskonałej i do najdoskonalszego Kapłana, który ją złożył.
 Przepisz pod schematem Mszy Świętej - notatka do zeszytu.
Co było potrzebne w Starym Testamencie do złożenia Bogu ofiary?( baranek, ołtarz, kapłan).
Od najdawniejszych czasów ludzie Abel, Abraham, Mojżesz, Melchizedek składali Bogu ofiary. Czynili tak, by wyrazić wdzięczność za błogosławieństwo w życiu i pracy, jako przebłaganie za popełnione zło, jako prośba w ważnych sprawach. Przede wszystkim jednak w ten sposób wielbili Boga.
Praca domowa dla wszystkich: Wykonaj w zeszycie ilustracje wybranej jednej ofiary składanej w Starym Testamencie (Abla, Abrahama, Mojżesza, Melchizedeka). Na ocenę pracę wraz z notatką w zeszycie do 24.04 przesyłają Lidka, Malwina, Antek,Robert.
