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Temat: Nowe przymierze w Jezusie Chrystusie.
Na dzisiejszych zajęciach poznasz okoliczności zawarcia Nowego Przymierza, zrozumiesz związek między słowami „ Przymierze” i „ Testament”, będziesz w stanie wymienić starotestamentowe zapowiedzi Nowego Przymierz.
1. W jaki sposób słowo „ Testament” wiąże się dla nas z obecnością Boga? 
Wiecie, że testament to ostatnia wola człowieka na ziemi a jednocześnie  w Piśmie Świętym tytuły obu jego części to: Stary Testament i Nowy Testament. Inne poprawne ich nazwy to Stare Przymierze i Nowe Przymierze.
2. Teraz postaram się  przedstawić  wam jakie znaczenie dla nas ma przymierze zawarte pod Synajem.
O znaczeniu przymierza synajskiego mówią prorocy. Wyjaśniają oni, że Bóg tak prowadzi swój lud, jak pasterz owczarnię (Iz 40,11 ; Ps 22). Troszczy się o Izraela jak ogrodnik o swoją winnicę (Iz 5, 7). Kocha swój lud, jak kochają się małżonkowie (Oz 1, 3). Jednocześnie te porównania proroków zapowiadają Nowe Przymierze, w którym Chrystus będzie Dobrym Pasterzem, Rolnikiem  a Jego Kościół Owczarnią, Winnicą. Przez Jeremiasza proroka mówi Bóg :
,,Zawrę zaś z nimi przymierze wieczne, mocą którego nie zaprzestanę im wyświadczać dobra. Napełnię ich serce moją bojaźnią, by się już nie odwracali ode Mnie” (Jr 32, 40).
Przymierze zawarte na Synaju nazywamy Starym Przymierzem. Było ono zapoczątkowaniem i zapowiedzią Nowego Przymierza, które zawarł na Golgocie nasz Pośrednik, Jezus Chrystus i przypieczętował je na wieki własną krwią.          W tym Nowym Przymierzu dostrzegamy jeszcze większą miłość Boga. Jezus Chrystus, Dobry Pasterz, prowadzi nas do Ojca, opiekuje się nami, a także karmi nas swoim Ciałem. „ Bierzcie i jedzcie, to jest Ciało moje”. Przymierze to obejmuje nie tylko jeden naród, ale wszystkich ludzi. Do uczestnictwa w nim zostaliśmy powołani przez chrzest. Aktualizuje się wówczas, gdy z wiarą uczestniczymy we Mszy Świętej oraz wypełniamy Boże przykazania.
3. Przepiszcie temat do zeszytu oraz ten tekst pogrubioną czcionką. Pod tekstem przerysujcie tabelkę z podręcznika str.55. PRZEŚLIJ!!! Termin do 30.04. 2020
4. Zróbmy teraz zad 1 i 2/42 karty pracy. PRZEŚLIJ!!! Termin do 30.04.2020
Z pierwszej kolumny wybieramy ramką „ jest ofiarą”, druga kolumna „ Nowego Przymierza”, trzecia „przywracającą ludziom”. Uzupełnijcie zdanie. Śmierć Jezusa….
Zad 2/42 Chrystus daje nam siebie pod postacią chleba – Ciała oraz Krwi – wina jako pokarm na życie wieczne. Na Jego dary odpowiadamy wiarą, miłością i pobożnością.
Praca domowa dla chętnych: Naucz się pieśni na pamięć O Panie, Ty nam dajesz Ciało swe i Krew s.55. Trzeba siebie nagrać jak śpiewamy. Na bohaterów czeka ocena. Termin do 30.04.2020.




