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Temat: Daleki Wschód po II wojnie światowej.
Polecenie:
Przeczytaj temat z podręcznika i obejrzyj film p. t. :Wiek wojen: Komunizm na Dalekim Wschodzie Chiny, Indochiny , Korea pod adresem https://www.youtube.com/watch?v=4o5YGyXN6dY  następnie zapisz notatkę do zeszytu.
Notatka:
Po II wojnie światowej w Chinach toczyła się wojna domowa między komunistami a kapitalistami. W 1949 r. komuniści ostatecznie przejęli władzę. Powstała Chińska Republika Ludowa. Jej przeciwnicy uciekli na Tajwan. Na czele państwa stanął Mao Zedong, który zaczął wdrażać własną odmianę komunizmu w życiu społecznym i w gospodarce zwaną maoizmem .W Chinach zapanował terror zwłaszcza w latach 1966-76, kiedy komuniści realizowali „ rewolucję kulturalną”.
W 1948r. powstały także dwa państwa koreańskie. Na czele Koreańskiej Republiki Ludowo- Demokratycznej- państwa komunistycznego stanął Kim Ir Sen. Komuniści w 1950 r. zaatakowali demokratyczną Koreę. Wojna koreańska toczyła się do 1953 r.. Dzięki pomocy USA komuniści przegrali i utrzymały się dwa państwa koreańskie.
Japonia jako państwo faszystowskie po wojnie została poddana wieloletniej okupacji USA. Istotne zmiany zaszły także w Indochinach. Francja utraciła Wietnam , Laos i Kambodżę. Komuniści wietnamscy na czele z Ho Chi Minhem chcieli narzucić ten ustrój wszystkim Wietnamczykom dlatego doszło do wojny między nimi a USA, która trwała w l. 1965-73. Amerykanie tę wojnę przegrali , w wyniku czego cały Wietnam przejęli komuniści.


Temat: Rozpad systemu kolonialnego.
Polecenie:
Obejrzyj film pt. „Dekolonizacja w 10 minut” pod adresem https://www.youtube.com/watch?v=zHV4gl4RCIw 
Zwróć uwagę na:
- Czym jest dekolonizacja?
- Dlaczego do niej doszło po II wojnie światowej?
- Etap azjatycki dekolonizacji.
- Niepodległość Indii w 1947 roku.
- 1960 rok – rok Afryki – kilkanaście kolonii uzyskało niepodległość.
- Upadek imperiów kolonialnych – Francji, Wielkiej Brytanii, Holandii, Belgii.
