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Biografia pisarza
Clive Staples Lewis urodził się 29 listopada 1898 roku w Belfaście – mieście położonym w Północnej Irlandii. Pochodził z dosyć zamożnej rodziny. Jego ojciec był prawnikiem, matka córką anglikańskiego pastora. W trakcie nauki gimnazjalnej zainteresował się magią i okultyzmem, było to prawdopodobnie powodem porzucenia przez niego wiary chrześcijańskiej. Młody Lewis stał się ateistą. Po edukacji w gimnazjum, a potem w Malvern College, zaczął studiować filozofię, filologię klasycznej i literaturę angielską w Oxfordzie. W 1917 roku, niedługo po rozpoczęciu nauki na uniwersytecie, został powołany do służby wojskowej i skierowany na front walk I wojny światowej. Walcząc w okopach francuskich, został ranny trzema odłamkami bomb. Na rekonwalescencję powrócił do Anglii, gdzie po odzyskaniu zdrowia kontynuował naukę uniwersytecką. Wkrótce został wykładowcą literatury angielskiej na uniwersytecie w Oxfordzie. W tym czasie poznał pisarza gatunku fantasy – J.R.R. Tolkiena. Pod jego wpływem i debat religijnych w grupie przyjaciół z kręgu akademickiego, Lewis powrócił do chrześcijaństwa. Miało to niewątpliwy wpływ na przemyślenia religijne oraz późniejszą twórczość pisarza. 
Oprócz książek wpisujących się w krąg literatury naukowej i chrześcijańskiej, autor napisał cykl powieści dla dzieci pod tytułem Opowieści z Narnii składający się z siedmiu tomów.
Pierwszy wydany w 1950 roku nosi tytuł Lew, Czarownica i stara szafa. Powieść od razu zdobyła wielką popularność. Wielokrotnie wznawiana i wydawana cieszy się nadal ogromnym powodzeniem, choć należy już dziś do klasyki gatunku opowieści dla dzieci.
Autor zmarł 22 listopada 1963 roku w Anglii.

