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T:Konflikty na Bliskim Wschodzie.

Polecenie:
Przeczytaj temat z podręcznika , a następnie uporządkuj swoją wiedzę wpisując notatkę do zeszytu.
Notatka:
W 1948 r. ONZ zadecydowała o powstaniu na terenie Bliskiego Wschodu państwa Izrael. To żydowskie państwo powstało na terenie Palestyny gdzie wcześniej mieszkali Arabowie. Zapoczątkowało to serię konfliktów, które trwają do dziś. Pierwszym konfliktem była wojna o niepodległość z lat 1948-9, którą rozpętały państwa arabskie{ Egipt, Jordania , Syria}. Zaatakowały one Izrael, ale przegrały i Zydzi powiększyli swoje terytorium. Po pewnym czasie w 1967 r. Izrael zaatakował swoich arabskich sąsiadow i w wojnie 6- dniowej  ich pokonał powiększając się o kolejne obszary. Niechęć między stronami potęgowała się. Arabowie czekali na właściwy moment aby się zemścić. W 1973 r. w żydowskie święto Jom Kippur napadli na Izrael odzyskując wiele ziem.
Szczególne miejsce w konfliktach bliskowschodnich odgrywa kwestia palestyńska. Palestyńczycy znaleźli się pod władzą Żydów i do dziś się z tym nie pogodzili. Ich dążenia reprezentuje Organizacja Wyzwolenia Palestyny, której wieloletnim przywódcą był J . Arafat.
W 1979 r. w Iranie doszło do rewolucji islamskiej na czele z R. Chomeinim. Tak powstało państwo religijne z dyktaturą islamską.

T:Blok wschodni w latach 60. I 70.
Polecenie: 
Przeczytaj temat z podręcznika , a następnie uporządkuj wiadomości wpisując notatkę do zeszytu.
Notatka:
Po śmierci Stalina w ZSRR rządy przejął Nikita Chruszczow, który potępił zbrodnie stalinowskie. Idee komunistyczne dotarły na Kubę, gdzie Fidel Castro obalił kapitalistów w 1959r. i stworzył  państwo socjalistyczne. ZSRR chciał wykorzystać Kubę, aby umocnić swoje wpływy na półkuli zachodniej i zamierzał umieścić tam wyrzutnie rakiet. Doprowadziło to do „ kryzysu kubańskiego” w 1962 r. i blokady Kuby przez prezydenta USA J. F. Kennedy’ego. Chruszczow musiał wycofać się ze swoich planów , co bardzo osłabiło jego polityczną pozycję. W 1964r. musiał ustąpić ze stanowiska , które przejął Leonid Breżniew.
W 1968 r. doszło do sprzeciwu  działaczy czechosłowackich wobec Moskwy . Przewodził im Aleksander Dubczek. Te wydarzenia nazwano praską wiosną. Breżniew zniszczył ten ruch przez zbrojną interwencję wojsk Układu Warszawskiego. Dubczek został odsunięty od władzy.
Lata 60. I 70. to okres wyścigu zbrojeń w tym wyścigu w kosmosie. Rosjanie w 1961 r. wysłali w kosmos pierwszego człowieka J. Gagarina. Amerykanie w 1969r. jako pierwsi wylądowali na księżycu.
