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T:Kryzys i upadek komunizmu w Europie.

Polecenie:
 Przeczytaj temat z podręcznika . Zwróć uwagę na kryzys w ZSRR, rządy Michaiła Gorbaczowa i jego upadek, rozpad ZSRR, Jesień Ludów w Europie i upadek komunizmu, zjednoczenie Niemiec.
Następnie przepisz notatkę do zeszytu
Notatka:
Związek Radziecki przeżywał w l. 80. poważny kryzys. W 1985r. na czele państwa stanął komunista Michaił Gorbaczow. Zainicjował on w państwie ważne reformy dotyczące jawności zycia społecznego, przyspieszenia reform gospodarczych. Zaniepokoiło to dowódców wojskowych, którzy w 1991r. zorganizowali pucz i próbowali go pozbawić władzy. Pucz się nie powiódł, ale Gorbaczow podał się do dymisji. Wówczas władzę w państwie przejął Borys Jelcyn, który był zwolennikiem rozpadu ZSRR. W 1991 r.ZSRR rozpadł się a wraz z nim Układ Warszawski i RWPG.
Po „ okrągłym stole” w Polsce doszło do wzrostu napięcia w NRD i zburzenia muru berlińskiego. Zapoczątkowało to proces jednoczenia dwóch państw niemieckich. W 1990r. Niemcy zjednoczyli się w jedno państwo ze stolicą w Berlinie.
W 1989r. w obozie państw socjalistycznych w Europie została zapoczątkowana Jesień Ludów. W jej następstwie  komuniści stracili władzę w Czechosłowacji, na Węgrzech, w Bułgarii, Rumunii, Jugosławii i Albanii. Tak nastąpił całkowity rozpad bloku wschodniego.
