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RELIGIA  KL.8       8.06.2020
Temat: Nabożeństwa czerwcowe.
Czerwiec to miesiąc w sposób szczególny poświęcony czci Najświętszego Serca Pana Jezusa. Kult Serca Jezusowego wywodzi się z czasów średniowiecza; początkowo miał charakter prywatny, z czasem ogarnął szerokie rzesze społeczeństwa. Mistyka średniowiecza łączyła kult Serca Jezusowego w bardzo żywym nabożeństwem do Najświętszej Rany boku Jezusa.
Główna zasługa w rozpowszechnieniu nabożeństwa do Najświętszego Serca Pana Jezusa przypada francuskiej zakonnicy, wizytce, św. Małgorzacie Marii Alacoque (1647-1690) żyjącej w klasztorze w Paray-le-Monial.
Praktyki ku czci Serca Jezusowego:
-  Godzina święta w nocy z czwartku na pierwszy piątek miesiąca adoracja przez godzinę Najświętszego Sakramentu dla uczczenia konania Chrystusa w Ogrodzie Oliwnym.
-  Dziewięć kolejnych pierwszych piątków 
-  Litanie do Najświętszego Serca Jezusowego powstały w XVII wieku. Obecna pochodzi z wieku XIX. Jej początek miał miejsce w klasztorze francuskich wizytek. Zatwierdził ją do odmawiania publicznego papież Leon XIII 2 kwietnia 1889 roku. On też dołączył do litanii akt poświęcenia rodzaju ludzkiego Najświętszemu Sercu Jezusowemu. Papież Pius XI dodał akt wynagrodzenia Sercu Jezusowemu, który nakazał odmawiać co roku w uroczystość Serca Jezusowego.

Przeczytaj notatkę a następnie wklej do zeszytu.
